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АНОТАЦІЯ 

 

Кузьміних К. В. «Управління конкурентоспроможністю туристичних 

підприємств у сфері екологічного туризму» 

дипломна робота на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста 

 

Одеський національний економічний університет  

м. Одеса, 2018 рік.  

Дипломна робота складається із вступу, трьох розділів основної 

частини, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Об’єктом дослідження є процес забезпечення сталого рівня 

конкурентоспроможності підприємств, що надають послугу у сфері 

екологічного туризму. 

Предметом дослідження виступають теоретичні, методологічні та 

практичні питання управління конкурентоспроможністю послуг у сфері 

екологічного туризму на прикладі ТОВ «Тартус-тур». 

У роботі досліджуються теоретичні основи ефективності операційної 

діяльності підприємств на ринку туристичних послуг. Аналізується стан 

фінансово-господарської діяльності ТОВ «Тартус-тур» за 2014-2016 роки. 

Обґрунтовуються пропозиції із впровадження трьох нових екологічних турів.  

За результатами дослідження підрахована економічна доцільність 

впровадження вказаних продуктових інновацій, проаналізовано структуру та 

обсяг необхідних витрат, за допомогою CVP-аналізу визначено критичні 

обсяги реалізації нових екологічних турів. 

Наведені результати аналізу й рекомендації можуть застосовуватися 

вітчизняними туристичними підприємствами, що на нашу думку, обумовлює 

практичну цінність роботи. 

Ключові слова: конкурентоспроможність, екологічний тур,  

ефективність, калькулювання витрат, точка беззбитковості, інвестиційні 

витрати, CVP-аналіз.  
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ВСТУП 

 

В процесі трансформаційних перетворень в економіці України, що 

зумовлюють посилення конкуренції між суб’єктами господарювання, 

загострюється проблема забезпечення їх конкурентоспроможності. Її 

вирішення стає головною передумовою підтримання стійких позицій 

підприємств на внутрішньому та міжнародному ринках. Успіх підприємства 

в умовах конкурентної боротьби обумовлюється здійсненням постійного 

моніторингу позицій на ринку, дослідженням сильних та слабких сторін 

власної фінансово-господарської діяльності і конкурентів, здатністю 

пристосовуватись до змін ринкової кон’юнктури. 

Ці проблеми цілком притаманні підприємствам туристичної сфери, які, 

незважаючи на наявність потенційних можливостей для інтенсивного 

розвитку,  не можуть їх реалізувати повною мірою, через невисоку 

конкурентоспроможність. Актуальність проблеми підсилюється в умовах 

інтеграції України до світового економічного простру, виходу на 

міжнародний ринок і розширення, таким чином, кола потенційних 

конкурентів. 

Серед вітчизняних та зарубіжних науковців вагомий внесок у розвиток 

сучасної теорії конкурентоспроможності внесли М. Портер, І. Ансофф, 

Т. І. Гончарук, І. М. Ліфиць, Л. І. Піддубна, В. С. Уланчук, Н. О. Лисенко, 

А. Ю. Юданов та інші, які досліджували проблеми забезпечення 

конкурентоспроможності підприємств у сфері промислового виробництва та 

торгівлі.  

Питання конкуренції та конкурентоспроможності, що набули 

важливого практичного значення в сучасних умовах ринкової економіки, 

залишаються недостатньо дослідженими з точки зору секторальної та 

галузевої специфіки в туризмі. На сучасному етапі не уточнено понятійний 

апарат теорії конкурентоспроможності у сфері туризму, не розроблено чіткої 

системи критеріїв, показників та методів оцінки конкурентоспроможності 
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туристичних підприємств, малодослідженими залишаються питання 

розробки конкурентних стратегій, визначення факторів впливу на 

конкурентоспроможність. 

Особливе місце серед науково-практичної літератури з проблематики 

кваліфікаційної роботи належить монографії С. П. Гаврилюк 

«Конкурентоспроможність підприємств у сфері туристичного бізнесу» [3]. 

Ця праця, зокрема, містить методику рейтингової оцінки рівня 

конкурентоспроможності туристичних підприємств.  

Окремі методи, інструменти оцінки та підходи до аналізу зовнішніх 

факторів конкурентоспроможності підприємств, зокрема, на ринку 

екологічного туризму, використані в нашій роботі, висвітлені також у працях 

В. Г. Герасименка, І. В. Давиденко, В. Ф. Кифяка, О. О. Любіцевої, 

М. П. Мальської, С. Г. Нездоймінова, В. Я. Павлоцького, Т. І. Ткаченко. 

Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування доцільності заходів з 

підвищення конкурентоспроможності туристичних послуг у сфері 

екологічного туризму, шляхом проведення комплексного дослідження 

господарсько-економічної діяльності ТОВ «Тартус-тур». 

Об’єктом дослідження виступає процес забезпечення сталого рівня 

конкурентоспроможності підприємств, що надають послугу у сфері 

екологічного туризму. 

Предметом кваліфікаційної роботи  були теоретичні, методологічні 

та практичні питання управління конкурентоспроможністю послуг у сфері 

екологічного туризму на прикладі ТОВ «Тартус-тур». 

Основні завдання роботи: 

- дослідити теоретичні аспекти конкурентоспроможності туристичних 

підприємств та туристичних послуг;  

- провести фінансово-економічний аналіз діяльності ТОВ «Тартус-тур»; 

- визначити критерії та показники оцінки рівня конкурентоспроможності 

туристичного продукту; 

- обґрунтувати використання конкретного методичного підходу до 
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управління конкурентоспроможністю послуг екологічного туризму;  

- випробувати методику CVP аналізу на прикладі проектування послуг 

екологічного спрямування для  ТОВ «Тартус-тур».  

Методологічну базу кваліфікаційної роботи складають загальні наукові 

та спеціальні економічні методи, серед яких, головним чином, 

використовувались: монографічний, статистичний, порівняльний, системно-

структурний, моделювання та інші методи. Для проведення розрахунків та 

унаочнення результатів аналізу, використовувались можливості 

мікропроцесору Microsoft Excel та програми побудови діаграм. Під час 

аналізу ефективності проектування нових екологічних турів та їх впливу на 

виручку від туристичної діяльності використовувались елемент 

оптимізаційного економіко-математичного моделювання. 

 При написанні кваліфікаційної роботи були використані матеріали 

нормативно-правових документів України, що регламентують туристичну 

діяльність, науково-практична література, присвячена проблематиці роботи, 

окремі фахові Інтернет-ресурси, а також бухгалтерська і статистична 

звітність ТОВ «Тартус-тур» за 2014-2016 роки. 

 Тема кваліфікаційної роботи відповідає основним напрямам науково-

дослідних розробок кафедри туристичного та готельно-ресторанного бізнесу  

ОНЕУ. 
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ВИСНОВКИ 

 

У нашій кваліфікаційній роботі зроблена спроба розкриття актуальної 

наукової проблеми вдосконалення процесу управління 

конкурентоспроможністю послуг на ринку екологічного туризму. Основні 

результати проведеного дослідження полягають у такому: 

1. Динамічні процеси у різних галузях економіки України призвели до 

численних диспропорцій у соціально-економічному розвитку. Подальший 

ефективний розвиток туристичної галузі в Україні об’єктивно викликає 

необхідність кардинальних змін у системі управління 

конкурентоспроможністю послуг, зокрема у сфери екологічного туризму.  

2. Пріоритетним для досягнення високого рівня конкурентоспроможності 

туристичних продуктів є наявність конкурентних переваг, що забезпечують 

високий попит з боку споживачів та стійке становище на ринку.  

3. Конкурентоспроможність туристичних послуг у сфері екологічного 

туризму була проаналізована на базі ТОВ  «Тартус-тур». Головною метою 

діяльності підприємства є отримання прибутку шляхом задоволення потреб 

клієнтів у наданні туристичних послуг. Підприємство для розвитку 

туристичних послуг сфери екологічного туризму має сприятливі умови, 

зокрема: вдале територіальне розташування, добре розвинену 

інфраструктуру, стабільні канали зв’язку з основними споживачами, базу 

постійних клієнтів, перспективну політику. 

4. Загальний фінансово-економічний стан підприємства характеризується 

як  задовільний, оскільки показники рентабельності свідчать про те, що 

діяльність підприємства не є збитковою. ТОВ «Тартус-тур» у 2016 р. 

отримало чистий прибуток у розмірі 402,0 тис. грн., який компенсував збитки 

минулих років. Однак керівництву варто вжити заходів із розширення 

асортиментної лінії продуктів, а саме ввести тури сільського спрямування, 

що збільшить питому вагу внутрішнього туризму у сукупних доходах.  

    5. Розглянувши інвестиційний проект зі створення нових екологічних 
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турів  для ТОВ «Тартус-тур»,ми прийшли до висновку про доцільність 

роботи підприємства в цьому напрямку. CVP-аналіз показав, що навіть при 

песимістичному розвитку подій, підприємство буде отримувати прибуток і 

цей проект буде рентабельним. Для більш ефективної роботи підприємства і 

отримання більшого прибутку, необхідно розширювати асортиментну лінію 

туристичних послуг. 

6. Слабкою стороною в управлінні ТОВ «Тартус-тур» залишається 

маркетингова  політика. У туристичної фірми практично відсутній рекламний 

бюджет, що не дозволяє отримувати додаткові доходи, і, відповідно, 

додатковий прибуток. Для вирішення проблеми неефективної маркетингової 

політики,я пропоную кілька видів реклами: реклама в міському транспорті, 

реклама в соціальних мережах, реклама на Авторадіо і реклама в періодичних 

спеціалізованих виданнях. Всі види даної реклами є ефективними, хоча один 

з них – реклама на Авторадіо досить витратний. Незважаючи на значні 

витрати на рекламу,ми вважаємо, що все це принесе очікуваний ефект. 

7. Для підвищення конкурентоспроможності туристичних послуг ТОВ 

«Тартус-тур» нами було запропоновано проектування нових екологічних 

турів. Термін окупності цього проекту є досить привабливим, оскільки 

дозволяє покрити всі витрати вже за перший сезон продажу турів. 

Рентабельність проекту коливається від 13,5 до 14,1%, що на сьогодні, 

враховуючи стан економіки країни, є достатнім. 

8. З метою підтримання високого рівня управління 

конкурентоспроможністю послуг на  підприємстві слід: займатися вивченням 

та впровадженням передового вітчизняного та іноземного досвіду, приділяти  

увагу таким показникам, як ціна туристичного продукту, якість продукту, 

асортимент продуктів; через систему заохочень на підприємстві за високі 

досягнення у роботі, вживати заходів щодо створення  відповідного іміджу 

своєї організації; постійно сприяти  підвищенню кваліфікації персоналу. 
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